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Отчет
о проведении весенних каникул
в МБОУ СОШ № 1 имени А. В. Суворова
с 23.03.15 по 30.03.15г
              С 23.03.15 по 30.03.15г в МБОУ СОШ № 1 имени А. В. Суворова прошли весенние каникулы. Перед началом каникул был оформлен приказ № 19-П от 19.03.2015 г. «Об организации весенних школьных каникул», разработан план мероприятий на каникулы, расписан график посещения семей и учащихся, состоящих на внутришкольном контроле, оформлены индивидуальные планы работы с учащимися, состоящими на учёте, разработан план по безопасности учащихся, план работы библиотеки и компьютерного класса, графики работы кружков и спортивных секций,  оформлен стенд «Весенние каникулы» в фойе школы. 

Перед каникулами в 1-11 классах были проведены беседы с учащимися о правилах поведения в период каникул, о приоритетах Закона № 1539 –КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», проведены инструктажи по пожарной безопасности, ПДД, электробезопасности, профилактике безнадзорности и правонарушений.
             В период весенних каникул прошли следующие мероприятия:

 
С 23.03.15г – занимательный час «В гостях у сказки» в 1 «Б» классе (кл. рук. Артюхова В. В. Учащиеся 2 «А» (кл. рук. Бакулина Л. Н.) и 3 «А» классов (кл. рук. Дутова С. П.)  провели мероприятие «Занимательный час математики», «Творческая мастерская».
24.03.15г – игра к 70-летию Победы в ВОВ «И помнит мир спасённый» (кл. рук. Акишова Г. Л.).
Библиотекарем Корчагиной Н. С. проведена викторина «По дорогам Конька-Горбунка» для учащихся 1-4 классов.
25.03.15г – конкурс «Правила дорожные знать каждому положено» (кл. рук. Бакулина Л. Н.), викторина «О космосе» (кл. рук. Павлова Л. И.), викторина «От А до Я» (кл. рук. Дутова С. П.).
В рамках работы кабинета информатики прошло мероприятие «Своя игра» среди учащихся 5-х классов (учитель информатики Быковец Е. И.).
26.03.15г – викторина «Первоцветы». Экскурсия  в природу в 1 «А» классе (кл. рук. Колодкина Р. Н.).
Учащиеся 8 и 9 класса посетили детскую библиотеку и приняли участие в мероприятии по профориентации (кл. рук. Солодовникова Ж. В., Таранюкова Н. В.).

В 7 «А» классе (кл. рук. Иванова С. Н.) прошли спортивные соревнования «Самый быстрый».

Библиотекарем Корчагиной Н. С. проведена шуточная викторина «Самый, самый» среди  учащихся 5-х классов.
Учащиеся 5-х классов в количестве 18 человек съездили в Мостовской район на турбазу «Хуторок» и посетили горячие источники (кл. рук. Хот С. Х., Головко Н. С.).
28.03.15г учащиеся 4-х классов в количестве 38 человек посетили музей Филицина г. Краснодара.
С 23 по 30 марта 2015 года проводились  консультации по подготовке к ЕГЭ и ОГЭ по математике и русскому языку в 9 и 11 классе.
В период каникул специалисты Штаба воспитательной работы привлекали к участию в школьных мероприятиях учащихся, состоящих на учёте (7 чел.). На каждого учащегося составлен план индивидуальной профилактической работы. Семьи учащихся, состоящих на учёте и в СОП посещены на дому членами ШВР, составлены акты обследования жилищно-бытовых условий.
С 17.03-30.03.15г трудоустроены от Центра занятости населения 3 учащихся, которые работали на базе школы.
На протяжении всех каникул в школе работали следующие кружки и секции:
Кружки: «Лира» (руководитель Буянов Е. Н.); «Весёлый пластилин» (руководитель Погодина С. Н.), «Акварелька» (руководитель Брилёва Е. А.).
Спортивные секции: «Лёгкая атлетика» (руководитель Гринь С. Н.), «Баскетбол» (руководитель  Ремизов С. В.), «Баскетбол» (руководитель  Амирян В. Р.), «Пионербол» (руководитель Алфёрова И. И.), «Подвижные игры» (руководитель Иванова С. Н.).
В период каникул досуг учащихся был разнообразным, содержательным и интересным. Об этом говорит желание ребят приходить в школу и принимать активное участие в конкурсах и мероприятиях.

Вся информация о проведении и итогах весенних каникул выставлена на школьном сайте school1ustlab.ucoz.ru
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