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Отчет
о проведении зимних каникул в МБОУ СОШ № 1 имени А. В. Суворова
 муниципального образования Усть-Лабинский район
с 29.12.14 по 11.01.15г
              С 29.12.14г. по 09.01.15г. в МБОУ СОШ № 1 имени А. В. Суворова прошли зимние каникулы. Перед началом каникул был оформлен приказ № 149-П от 16.12.2014 г. «Об организации зимних каникул и мерах по обеспечению безопасности в период проведения новогодних, рождественских мероприятий, а также выходных и праздничных дней», разработан план мероприятий на каникулы, расписан график посещения семей и учащихся, состоящих на внутришкольном учёте и СОП, график дежурства администрации в период новогодних и рождественских праздников, оформлен стенд «Зимние каникулы», разработан буклет по правилам безопасности в период зимних каникул.
Перед каникулами в 1-11 классах были проведены беседы с учащимися о правилах поведения в период зимних каникул, о приоритетах Закона № 1539 –КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», проведены инструктажи по безопасности с учащимися (под роспись) на водоёмах и льду, антитеррору, пожарной безопасности, ПДД.
Ответственной за соц. работу Ревякиной О. Л. разработаны индивидуальные планы ежедневной занятости учащихся, состоящих на ВШУ. Каждый учащийся получил под роспись план и буклет по безопасности в период зимних каникул.
             В период зимних каникул прошли следующие мероприятия:
· 29.12.14г для учащихся 1-4 классов проведены новогодние утренники «Приключения Элли и её друзей». В мероприятиях приняло участие 138 человек.

· 29.12.14г школьным фельдшером Фёдоровой Н. С. проведена профилактическая беседа с учащимися, состоящими на ВШУ «Курить-здоровью вредить», а зам. директора по ВР Чирикалова О. Л. напомнила учащимся приоритеты «детского» закона в беседе-лекции «Что я знаю о Законе 1539-КЗ?»

· 30.12.2014, 06.01 и 09.01.2015 года специалисты штаба воспитательной работы школы посетили семьи учащихся, состоящих на профилактическом учёте и СОП. В ходе проверки были составлены акты посещения и акты бесед. Родители и опекуны ознакомлены с правилами безопасности учащихся в период зимних каникул. Копии актов сданы в управление образованием.

· С 01.01.15г по 9.01.15г для учащихся школы в количестве 34 человек организована поездка в г. Санкт-Петербург. Ребята посетили исторические места города, Русский музей и Эрмитаж, участвовали в мастер-классах по изготовлению домашней утвари и тряпичных кукол на Рождество. Ребята и педагоги получили массу положительных эмоций, делились впечатлениями после проведённой поездки.

· 02.01.15г зам. директором по ВР Чирикаловой О. А. проведена беседа с просмотром видеоролика по профилактике травматизма с учащимися, состоящими на ВШУ. Ребята познакомились со статистикой детского дорожно-транспортного травматизма, вспомнили правила дорожного движения, а также посмотрели видеоролик «Туфельки» по профилактике ДДТТ, говорили к чему может привести несоблюдение правил дорожного движения как водителями, так и пешеходами. В завершении беседы каждый учащийся получил памятку с правилами безопасности.
· 05.01.15г и 06.01.15г библиотекарем школы Корчагиной Н. С. проведена  литературная игра – викторина «По страницам любимых книг» и литературная игра по сказкам Г. Остера.
· 04.01.14г учащиеся 7 «А» класса (кл. рук. Иванова С. Н.) посетили музыкальную программу в ГДК «Новогодний караоке», а 11 класс (кл. рук. Парафиенко Н. Н.) посмотрели фильм в к/т «Знамя».
· 06.01.15г учащиеся 8 класса (кл. рук. Солодовникова Ж. В.) работали над проектом «Женщины моей семьи» в рамках длительной образовательной игры «Семья, династия, род в истории России и Кубани».

· В этот же день ребята 6а и 6б классов посетили к\т «Знамя» и посмотрели интересный фильм.

· 08.01.15г учащиеся 1,2,3-х классов посетили конкурсную программу в ГДК «Каникулы – весёлая пора».
     С 05.01.15г по 08.01.15г проведены консультации по подготовке к ЕГЭ и ГИА по математике и русскому языку (9-е,11 класс).
          09.01.15г учащиеся 5а класса (кл. рук. Хот С. Х.) приняли участие в викторине «Зимние каникулы».

В этот же день посещена семья Степановой Ксении, находящейся в СОП. Составлен акт посещения семьи несовершеннолетней и передан в УО.

В период зимних каникул работали спортивные секции по пионерболу, подвижным играм и лёгкой атлетике.
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