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   (слайд 1)     Православный храм во имя преподобного Сергия Радонежского был полковой, построен в середине XIX века, каменный. В 1864 году храм был передан жителям ст.Усть-Лабинской от Ставропольского полка. От этого храма на территории ныне существующей воинской части остался лишь фундамент. В период с 1918 по 1947 годы в Свято-Сергиевском храме священником служил протоирей Александр Венивольский. 
      (слайд 2)   В 1947 году по неизвестным причинам храм преподобного Сергия Радонежского на территории воинской части был разрушен. В 1947-1948 годах священник Александр Венивольский и отец Николай (фамилия неизвестна) оборудовали здание храма по ул.Демьяна Бедного, 197.
      Много священников служило в  Свято-Сергиевском храме с 1947 года по настоящее время. Каждый из них оставил в этом храме частичку своей души, ума и сердца, помогая всем жителям станицы и всего Усть-Лабинского района.

    (слайд 3)  В 1989 году священником Леонидом Черных начата подготовка к строительству нового, более вместительного храма во имя преподобного Сергия Радонежского — третьего храма того же названия на одной и той же улице Демьяна Бедного.
По благословению Его Высокопреосвященства Высокопреосвященейшего митрополита Екатеринодарского и Кубанского Исидора в 1992 году был вырыт котлован, и началось строительство нового храма, которое продолжалось под руководством протоиерея Леонида Черных до июня 2004 года.

    (слайд 4)   В сентябре 2003 года была сооружена колокольня с шатром, куполом и красивым ажурным крестом.
С 20 января 2005 года настоятелем храма прп.Сергия Радонежского в г.Усть-Лабинске назначается благочинный Усть-Лабинского округа протоиерей Александр Черных, который продолжил строительство храма. 
18 июля 2005 года, на престольный праздник храма было начато поднятие куполов, и в течение трех дней здание храма увенчали 5 куполов с крестами.
