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«Где Суворов – там победа!»

классный час
Таранюкова Н.В.
     «Война» и «человечность» - эти слова мирными гражданами воспринимаются почти как антонимы. Нередко люди становятся воинами вопреки собственным природным наклонностям – когда к тому обязывает присяга, либо необходимость защищать Родину, свой народ, семью, отчий дом от безжалостных захватчиков, свирепых агрессоров. Иногда оба этих условия совпадают. Однако большинство из нас все же предпочитает мирное, спокойное существование, без войн и смертельных битв.

     Возможно, ли быть «милитаристом» от природы и оставаться при этом добрым, глубоко верующим христианином, искренне беззлобным по отношению к врагам и душевно внимательным к своим солдатам? 

     Возможно! Именно таким человеком был генералиссимус Александр Васильевич Суворов. В этом великом полководце отменно сочетались качества победителя-завоевателя и просвещенного гуманиста, гражданина, патриота. Недаром его имя овевают народные легенды.

     Каков же был жизненный путь непобедимого русского военачальника?
Наследник крестника Петрова
1.1. Странности датировки
     Одно из самых удивительных обстоятельств биографии Александра васильевича Суворова связано с датой его появления на свет. Чаще всего в качестве года его рождения фигурирует 1729 или 1730 год. И это при том, что день рождения везде указан одинаково – 13(24) ноября. Генерал-лейтенант Александр Петрушевский, написавший, полнейшую биографию Суворова, констатировал: «Год рождения Александра Васильевича Суворова точно не известен. Большая часть его историографов принимают 1729 год, который обозначен и на его гробнице. Но это едва ли верно. В одной из официальных бумаг он говорит, что вступил в службу в 1742 году, имея отроду 15 лет. По другим его показаниям, рождение его можно отнести и к 1729, и к 1730 году. Но в одной собственноручной его записке на итальянском языке сказано  «Io son nato 1730 ii 13 Novembre» («Я родился …) В письме его вдовы к племяннику Хвостову о надгробном памятнике значится, что муж ее родился в 1730 году».   

      Впрочем, вряд ли принципиально важно устанавливать этот самый год рождения. Он имеет решающее значение разве что для астрологов. Гораздо важнее указать, что будущий генералиссимус появился на свет в семье офицера 

1.2. Счастливый случай
     Несмотря на  то, что наречен был Суворов-младший в честь еще одного выдающегося полководца - князя Александра Невского, Василий Иванович не прочил сыну военную карьеру - по причине его тщедушности, слабого здоровья и, казалось бы полной не пригодности к строевой службе. 

     Однако в нездоровом теле мальчика постепенно набирал силы чрезвычайно здоровый дух - дух будущего триумфатора. Александр видел в мечтах свое блестящее военное будущее. А потому закалял тело всеми возможными способами - привыкал переносить холода, учился верховой езде, утруждал себя длительными физическими нагрузками. К тому же самостоятельно и самозабвенно постигал основы наук, в первую очередь, конечно же, военных. 

     Согласно легенде, однажды в гости к Суворовым приехал старинный друг Василия Ивановича и тоже крестник Петра Великого Абрам Петрович Ганнибал. Зайдя в комнату Суворова-сына и застав того ушедшим с головой в планы баталий прежних лет и веков, Ганнибал счел нужным поговорить с мальчиком на военные темы. Пораженный его познаниями, Абрам Петрович сердечно обнял Сашу и произнес: "Если бы был жив наш батюшка Петр Алексеевич, он непременно поцеловал бы тебя в лоб и зело порадовался бы на тебя". А своему другу Василию Ивановичу сказал: "Оставь, брат, сына своего с его гостями - он пойдет дальше нас с тобой".

     Этот случай решил судьбу Александра Суворова. Двенадцати лет отроду он был зачислен рядовым (мушкетером) в гвардейский Семеновский полк.    

     Служить Суворов начал в пятнадцатилетнем возрасте. Уже знакомый с историей походов Цезаря, Ганнибала, Александра македонского и других крупнейших военных авторитетов, получивший познания в иностранных языках и многих полезных для ратного дела премудростях, сын генерала и крестника великого монарха нес службу как простой солдат - чистил амуницию, ходил в караулы, часто бывал в солдатских казармах. Тогда-то будущий князь, граф и генералиссимус и испытал на себе, что значит быть простым солдатом.

     Сызмальства рвавшийся в бой Суворов в первые десятилетия своей службы медленно продвигался в чинах, отставая от именитых сверстников, и не скоро понюхал пороху реальных сражений. Снискав же почет и славу, не без гордости приговаривал: "Я не прыгал смолоду и зато теперь прыгаю". 
Небатальные сцены
      2.1.       Семья полководца
     Женился Александр Васильевич по просьбе отца, чувствовавшего, что жить ему оставалось недолго, и желавшего видеть своего более чем сорокалетнего сына семейным человеком, продолжателем рода Суворовых. Василий Иванович даже подыскал ему невесту - из старинного княжеского рода Прозоровских. Звали ее Варварой. 

     Интересно, что женившись на 23-летней Прозоровской, Суворов в некотором роде породнился с Румянцевым, который был женат на сестре матери Варвары. Александр Васильевич был чрезвычайно заботливым по отношению к молодой жене, в особенности - когда узнал, что ждет ребенка. Рождение дочери Наташи Суворов воспринял с ликованием, сравнимым разве, что с восторгом по случаю одержанной на поле брани виктории.

     Несчастливый в браке Суворов вольно или невольно всю свою привязанность обратил на дочь, ласково прозванную им "Суворочкой". После первого разрыва с женой Александр Васильевич увез Наташу из Москвы в Петербург, устроив ее в Смольный институт. 

     Суворов безмерно восторгался талантами дочери. Ее незамысловатые письма к нему считал образцом прекрасноречия. В посланиях же полководца к "Суворочке" столько душевной теплоты, что, как отмечают знатоки словесности, в этих эпистолах Суворов куда больше поэт, нежели в его стихотворных опытах. "Полетел бы в Смольный на тебя посмотреть, да крыльев нет", "Как будто мое сердце я у тебя покинул" - подобные выражения безграничной любви в письмах Суворова к дочери нередки. По мере взросления "Суворочки" ее отношения с отцом становились все менее душевными. В 1795 году она вышла замуж за графа Николая Зубова, не ладившего со своим прославленным тестем. Н.А.Зубов "наследил" в истории не только как недобрый зять Суворова, но и как убийца императора Павла 1. 
       2.2.     "Тяга к разумному, доброму, вечному"
     "Если я не был бы полководцем, то был бы писателем", - говорил Суворов. Александр Васильевич был редкостно начитанным человеком и хорошую литературу ценил. Изредка он вдохновлялся на собственные литературные экзерсисы. Случалось, упражнялся и в стихосложении.

     В августе 1755 года в журнале "Ежемесячные сочинения, к пользе и увеселению служащих" был напечатан прозаический "Разговор в царстве мертвых между Александром Великим и Геростратом". В июле 1756 года в том же издании опубликовали другой "Разговор между Кортецом и Монтецумой". Эти "Разговоры", подписанные псевдонимами "А.С." и "С.", переисполнены нравоучительной риторикой и красотой стиля не блистали. В том, что "антично-средневековые разговоры" принадлежали перу А.В.Суворова, свидетельствовал в свое время писатель Михаил Херсаков. Он рассказывал. что Суворов читал оба "Разговора" в Обществе любителей российской словесности, где уму стихотворцы делали замечания. 

     Совсем не чуждо было Суворову и театральное искусство. в унаследованном от отца имении - селе Ундол он содержал домашний театр, в котором выступали крепостные актеры и музыканты. 

     в опубликованных воспоминаниях современников великого полководца упоминается о его глубокой религиозности, любви к церковной службе и хоровому пению. Известно, что Суворов не однажды пел в церковном хоре Церкви Казанской Божьей Матери.

     Владелец Ундола всячески поощрял стремление крестьян иметь как можно больше детей, помогал крепостным деньгами при вступлении в брак и при рождении ребенка, построил школу для крестьянских детей.
 "Пришел и победил..."

     Суворов служил России при двух умных императрицах и двух крайне незадачливых императорах. Профессиональные историки не любят сослагательных наклонений, и все же, когда оцениваешь вехи боевого пути генералиссимуса, неизменно напрашивается: а если бы...

     Из современников Александра Васильевича Суворова наиболее точно и емко оценил его значимость гессенский надворный советник Вердье. В январе 1795 года он писал: "Русские только одни могут переменить нашу в немецкой земле войну. Суворова с 30 тысячами довольно; без него 60000 мало... Если бы наши немецкие войска имели начальником своим пол-Суворова, французы не прогнали бы их до Майнца... Суворовские курьеры всегда привозят известия о победах, а курьеры императорские спрашивают о позволении побеждать..."    В годы завоеваний прусского короля Фридриха Великого Александр Васильевич только начинал свой триумфальный путь. И хотя Семилетняя война кардинально не поменяла политическую карту мира, тем неменее, в Восточной Европе Россия утвердила свое бесспорное господство. Ее территории были расширены. В Крыму, где Суворов остановил турецкое десантирование, впоследствии вырос Севастополь. Османская империя перестала быть владычицей Черного моря. Зарождался сильный русский флот, вскоре прославивший себя знаменитыми победами, связанными с именем морского "собрата" Суворова, непобедимого Федора Федоровича Ушакова. 

      Великая французская революция считается одним из важнейших событий XVIII века. Во многом благодаря этой революции возвысился Наполеон Бонапарт. Причем волей-неволей и великий русский полководец способствовал возвышению французского генерала. Когда войска Суворова били французов в Италии, сам Бонапарт находился в Египетском походе. Из него Наполеон спешно вернулся, разогнал Директорию, учредил Консульство и сам стал первым консулом, по сути - диктатором. Ему, никогда не воевавшему в горах, оставшемуся из-за предательства союзников, без продовольствия, ранее обещанных ими мулов, точных карт местности, при виде замерзавших в рваной одежде, полубосых солдат, довелось испытать состояние, близкое к отчаянию. Открывшийся русским совершенно не преступный, на первый взгляд, перевал Сен-Готард многих поразил. В конечном счете, покорились Суворову и Сен-Готард, и Чертов мост, и дравшиеся как черти французы. Павел I отреагировал на эту победу так: "Побеждая повсюду и во всю жизнь вашу врагов Отечества, недоставало вам еще одного рода славы: преодолеть самую природу, но вы и над нею одержали верх". Лицом к лицу на поле боя двум величайшим полководцам мира того времени встретиться не удалось, а если бы Александру Васильевичу выпал шанс дать генеральное сражение Наполеону? Если бы Суворов пошел во главе своих непобедимых войск по изначально намеченному им пути - на Париж? Как бы тогда развивалась мировая история? Эти вопросы остались без ответа.  

Наука побеждать

     "Все гениальное - просто", "Краткость - сестра таланта", "Мал золотник, да дорог" - эти известные всем поговорки довольно точно характеризуют главный и самый известный опубликованный труд Александра Суворова.

     Побывав в "суворовских местах" - Лакинское (Ундоле) и Кобрине, Кончанском и Новой Ладоге, Тульчине и других населенных пунктах, связанных с более или менее длительным пребыванием великого полководца, - мы обязательно столкнемся с клятвенными заверениями тамошних жителей в том, что "Науку побеждать" Суворов писал на их малой родине. Отчасти, многие из них правы, поскольку свою предельно краткую, но оттого не менее выдающуюся письменную работу Александр Васильевич творил, можно сказать, всю сознательную жизнь.

     В "Науке..." мы встретим и другие авторские пословицы-поговорки: "Пуля обмишулится, штык не обмишулится: пуля - дура, штык - молодец", "Нога ногу подкрепляет, рука руку усиляет", "Тяжело в ученье, легко в походе; легко в ученье, тяжело в походе" и т.д.

     Однако не только афористичность и лаконизм составляют достоинства этого произведения. Солдаты его заучивали наизусть и как руководство на все случаи военной жизни, и как  молитвы для духовной стойкости и душевного равновесия. Перемеживая присказками и поговорками вполне четкие, испытанные многочисленными баталиями инструкции, полководец поведал о том, как следует побеждать противника.   

     Есть в этой маленькой книжечке и учения морально-нравственного плана: "Умирай за дом Богородицы, за матушкин пресветлейший дом"; "Обывателя не обижай, он нас кормит и поит. Солдат не разбойник"; "Неприятель сдался - пощади".

     Александр Васильевич не был первопроходцем в деле составления "батальных катехизисов". Петр I, к примеру, написал "Собственноручные для военной битвы правила", а блестящий боевой теоретик и практик граф Петр Румянцев подготовил "Обряд службы", распространявшийся с 1788 года на всю армию в качестве обязательного устава. Но такой простоты и в то же время могучей и вдохновенной лексики, как у Суворова, в "обрядах" и "правилах" других полководцев не сыскать: "Богатыри! неприятель от нас дрожит", "Чудо-богатыри! Бог нас водит, Он нам генерал", "нам мало трех, давай нам шесть. Нам мало шести, давай нам десять на одного, всех побьем, повалим!"
Карта личных связей   

     5.1.     Великий реформатор Петр I
     С детства Суворов мечтал продолжить дело Петра I на военной службе Отечеству. Этому немало способствовало чрезвычайно удачное происхождение будущего генералиссимуса. Не только его отца связывала с императором взаимная приязнь, но и дед Александра Васильевича. Будучи генеральным писарем, Преображенского полка, не однажды принимал молодого царя у себя дома.

     У Петра Великого и Александра Суворова было много общего в отношении к русской военной службе, и к простому солдату, и к самому званию "солдат". В воинском уставе Петра "солдатами" именовались "все люди, которые в войске суть". Этот устав юный Суворов изучал с особым интересом.
      5.2.        Екатерина Великая
     Суворову везло со знаменательными караульными случаями. Еще солдатом Семеновского полка, стоя в карауле в Петергофе, ор повстречал гулявшую по саду императрицу Елизавету, да так лихо отдал ей честь, что обратил на себя внимание императрицы. "Кто такой, как зовут?" - спросила она. Узнав, что ее чествовал сын петровского крестника, Елизавета удивилась и протянула ему серебряный рубль. "Государыня! Не могу взять, ибо на часах стою", - почтительно произнес караульный. "Молодец! Возьмешь, когда сменишься", - сказала царица, потрепав молодого Суворова по щеке. Эту монету полководец берег всю жизнь.

     Однако больше всего Александра Васильевича ценил эпизод первой встречи с Екатериной Великой. Уже как командир Астраханского пехотного полка, обеспечивавшего содержание петербургских городских караулов во время коронации Екатерины 2 в Москве, Суворов побывал в "старой столице" и был принят коронованной особой. Она подарила ему свой портрет. Годы спустя полководец на нем написал: "Это первое свидание проложило мне путь к славе".
      5.3.       Соперник - Наполеон Бонапарт
     Суворов восторженно характеризовал Наполеона и его первые полководческие успехи. Ответных славословий в адрес великого русского военачальника со стороны французского военачальника не последовало. Скорее наоборот. Оправдывая свое спешное возвращение из Египта в Европу, Наполеон выразился так: "Варвар, залитый кровью поляков, нагло угрожал французскому народу" однако Бонапарт прекрасно понимал, насколько силен и талантлив его русский соперник.

     Известный поэт, публицист, военный историк, участник русско-французских сражений Федр Глинка писал: "Теперь уже ясно и открыто, что многие правила военного искусства занял Наполеон у нашего Суворова. Этого не оспаривают сами французы; в этом сознается и сам Наполеон. В письмах из Египта, перехваченных англичанами, он ясно говорит, что Суворова до тех пор не остановят на пути побед, пока не постигнут его искусства воевать, и не противопоставят ему его собственных правил".
      5.4.         Герой Бородина - Петр Иванович Багратион
     Суворов был знаком с Багратионом еще с русско-турецкой войны 1787 - 1791 годов.  Затем вместе они участвовали в покорении Варшавы, Итальянской компании, в том числе в битвах при Нови и Треббии. Перед боем у Нови Суворов доверил Багратиону нанесение главного удара, решившего исход сражения. По окончании кровопролитных боев фельдмаршал писал императору Павлу: "Осмеливаюсь повергнуть высокомонаршую Вашего Императорского Величества милость князя Багратиона, мужественно отличившегося во многих случаях, как и в сих победах, поражавшего неприятеля с неустрашимостию, отбил три пушки и два знамя, тем много способствовал победам".

     В Швейцарском суворовском походе Багратион прикрывал отход русской армии, находясь во главе ее арьергарда.

     Багратион и после смерти своего главного учителя множество раз бился с французами, неизменно демонстрируя всем, как надо воевать по-суворовски. Даже излишне самонадеянный Наполеон не мог не отметить выдающихся качеств князя, сказав в первые дни Отечественной войны 1812 года: "Генералов хороших у России нет, кроме одного Багратиона".
      5.5.       Преемник - Михаил Илларионович Кутузов
     После взятия Измаила Суворов писал о Кутузове: "Он шел на моем левом фланге, но был моей правой рукой".

     Еще в 1762 году семнадцатилетний Михаил Кутузов в чине капитана командовал ротой Астраханского пехотного полка, во главе которого стоял полковник Александр Васильевич Суворов. Впоследствии их боевые пути пересекались многократно. Генерал-майором в 1784 году Михаил Илларионович стал по личному ходатайству Суворова. Кутузов был одним из лучших учеником самого выдающегося полководца восемнадцатого столетия. хотя. в отличие от Суворова, неизменно атаковавшего неприятеля, он не гнушался и тактически-стратегическими отступательными действиями. "Лучше быть слишком осторожным, нежели оплошным и обманутым", - считал Михаил Илларионович.
      5.6.        Друг Суворова - Гаврила Романович Державин
     В письме к поэту Н.А.Львову Державин указывает на величие имени полководца: "Герой нынешнего, а может быть, и многих веков, князь Италийский с такою же твердостию духа, как во многих сражениях, встречал смерть, вчерась в 3 часа пополудни скончался. Говорят, что хорошо это с ним случилось. Подлинно, хорошо в такой славе вне и в таком неуважении внутрь окончить век! Это истинная картина древнего великого мужа. Вот урок, что есть человек". а вот какое стихотворение Державин написал на смерть Суворова:

Восторжествовал и усмехнулся

Внутри души своей тиран,

Что гром его не промахнулся,

Что им удар последний дан.

непобедимому герою,

Который в тысящи боях

Боролся твердой с ним душою

И презирал угрозы страх.

Нет, не тиран, не лютый рок,

Не смерть Суворова сразила:

Венцедаятель, славы Бог 

Архистратига Михаила

Послал, небесных вождя сил,

Да приведет к нему вождя земного, 

приять возмездия венец,

Как луч от свода голубого...

     Нелишне заметить, что, оставаясь верноподданным его царского величества, поэт практически открыто назвал еще правившего страной Павла I "тираном" и едва ли не обвинил в убийстве Суворова.
     Болезнь, приведшая к смерти Суворова, носила, по всей вероятности, «психосоматический характер». Безусловно, здоровье семидесятилетнего Суворова подорвали тяжелые походы. По пути на родину в феврале 1800 года он почувствовал себя очень плохо. Ситуацию усугубило явное нерасположение царя. Павел заочно попенял Суворову за содержание в армии дежурного генерала. Недуг полководца усиливался переживаниями, нервными потрясениями последних месяцев жизни.

Заключение 

     Во все последующие эпохи Россия почти постоянно воевала и при этом несла с собой имя Суворова как знамя, как непреходящий символ.    

     Как ни парадоксально на первый взгляд, атеисты-большевики, придя к власти и создавая Красную армию, открыто использовали творчество убежденного монархиста и христианина Суворова. В 1918 году Ленин и Свердлов выпустили первую служебную книжку красноармейца, составленную специалистами, в которой цитаты из "Науки побеждать" отчетливо выделялись среди прочих инструкций и наставлений. 

     При этом, борясь с "символами проклятого прошлого", "строители нового мира", случалось, разрушали памятные доски, здания, культовые сооружения, связанные с именем генералиссимуса. Но уже в 30-е годы XX века Суворов вновь стал высоко чтимым персонажем отечественной истории.

     В 1940 году был выпущен художественный фильм "Суворов" - режиссеры  Всеволод Пудовкин и Михаил Доллер. Создателям фильма была присуждена Сталинская премия. Во время Великой Отечественной войны, а точнее . 29 июля 1942 года, были учреждены три новых ордена: Суворова трех степеней, Кутузова двух степеней и Александра Невского. Эти ордена учреждались как полководческие и высшим среди них являлся именно орден Суворова. Автором утвержденного проекта этой награды был студент Московского архитектурного института П.Скокан. первым кавалером ордена Суворова 1 степени стал прославленный советский военачальник Георгий Константинович Жуков. 

     21  сентября 1943 года, в соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров, в СССР были созданы специализированные военные училища, призванные обучать и воспитывать сирот офицеров, получившие название "суворовские". Наша школа с гордостью готовится к знаменательному для нас событию носить имя великого полководца Александра Васильевича Суворова. По нашему глубокому убеждению Суворов заслуживает внимания современников с самых разных сторон. Он оживотворял все, к чему прикасался, поэтому имя Суворова живет и побеждает.

     Настоящее кредо полководца заключалось в начертанном им завещании потомкам: "Потомство мое, прошу брать пример: всякое дело начинать с благословением Божиим, до издыхания быть верным Господу и Отечеству; убегать от роскоши, праздности, корыстолюбия и искать славы через истину и добродетель".
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